Till 2030 ska var tredje lastbil bort från Europas vägar, kräver EU-kommissionen i sin nya vitbok.
I vitboken finns 40 konkreta förslag till åtgärder som tillsammans dramatiskt ska

minska Europas beroende av importerad olja och därmed också minska koldioxidutsläppen i transportsektorn med minst 60 % till 2050.

2050 ska det heller inte rulla några bilar i Europas städer som drivs med dagens

konventionella bränslen, heter det.

Samtidigt ska 40 % av sjöfartens utsläpp från bunkerbränslen ha eliminerats. Detta kan uppnås genom driftsåtgärder, tekniska åtgärder inklusive nya fartygskonstruktioner, samt drivmedel som ger mindre koldioxidutsläpp. Med tanke på sjöfartens globala natur måste dessa åtgärder utarbetas inom Internationella sjöfartsorganisationen för att vara effektiva.

Ett annat av EU-kommissionens uppsatta mål är att skapa en 'risk-based approach to transport security' som ska göra Europa till en 'world leader in safety and security of transport in aviation, rail and maritime transport'.
Till år 2050 vill EU-kommissionen att mer än hälften av dagens lastbilstransporter ska flyttas över till järnväg eller sjöfart.
I EU-kommissionens vitbok finns också ett strategidokument kallat 'Transport 2050. En färdplan för ett gemensamt transportområde', som beskriver hur EU:s transportsektor måste förvandlas i grunden med bland annat följande åtgärder 2011–2014:

• En genomgripande omarbetning av järnvägens regelverk (järnvägspaket 2012/2013). Kärnan i Transport 2050 är att järnvägssektorn måste omvandlas så att den blir mer attraktiv och kan svälja en betydligt större andel av marknaden för person och godstrafik över medellånga avstånd (>300 km) fram till 2050. Målet är också att tredubbla det nuvarande järnvägsnätet för höghastighetståg fram till 2030.

Allt detta förutsätter stora förändringar av järnvägens regelverk. Bland annat

handlar det om att införa en enda förvaltningsstruktur för varje järnvägsgodskorridor och se till att infrastrukturförvaltarna är strukturellt åtskilda från tjänsteleverantörerna, samt förbättra regelverket så att järnvägen 2012–2013 blir mer attraktiv för investeringar från privata sektorn. Kommissionen kommer under 2012–2013 att lägga fram ett ambitiöst paket med lagstiftningsinitiativ för järnvägssektorn.

• Ett stamnät av strategisk infrastruktur är en förutsättning för ett gemensamt europeiskt transportområde. Kommissionen kommer under 2011 att lägga fram förslag till ett multimodalt europeiskt stamnät (riktlinjer för transeuropeiska TEN-T-nät samt kartor och finansieringsförslag kommer att publiceras).

• En förutsättning för helt fungerande multimodala transportsystem är att flaskhalsar och hinder undanröjs i andra viktiga delar av nätet. Därför planeras ett flygplatspaket som ska förbättra flygplatsernas effektivitet och kapacitet (2011); ett meddelande om transport på inre vattenvägar (2011) som ska undanröja hinder och öka effektiviteten på inre vattenvägar; samt ett e-sjöfartsinitiativ (2011) för pappersfri och intelligent sjöfart, eller 'Blue Belt' - ett område utan gränser för sjöfarten.

• Kommissionen kommer också att satsa på att avskaffa begränsningarna för

vägcabotage (2012-2013).

• För en rättvis finansiell miljö krävs ett nytt system för transportavgifter.

Transportavgifterna måste få en ny struktur där man mer allmänt tillämpar principerna att förorenaren respektive användaren ska betala. Bland annat ska successivt elektroniska europeiska system för vägtullar tillåtas, till exempel kommer en elektronisk europeisk vägtulltjänst för lastbilar att bli tillgänglig från och med oktober 2012 – och två år senare för alla typer av fordon. Därmed kommer lastbilschaufförer att kunna betala de olika vägtullarna för användning av motorvägar på elektronisk väg och genom en enda tjänsteleverantör i hela Europa.

Detta kan ersätta de många olika system som i dag används av de 21 medlemsstater som tar ut vägavgifter. Med elektroniska vägtullar kan avgifterna enkelt justeras efter varierande villkor (t ex hög belastning eller mer förorenande fordon)

vägcabotage = Tillgång till nationella transporter för transportörer som inte är bosatta i landet.

