Nu gäller det att vara med!

Trelleborg 2012
Hej!

Detta är ett rundbrev till alla er som är intresserade av information från det oberoende nätverket Hamngruppen i Trelleborg. Det har gått över två år sedan nätverket bildades. Det har gått ett och ett halvt år sedan kommunfullmäktige fattade delbeslutet att gå i borgen för etapp 1 av hamnens utbyggnad, dvs förlängning av båda pirarmarna samt muddring av ny vändzon. Det blev ändå bara beslut om en första etapp!
Miljödomstolen har gett hamnen tillstånd till utfyllnad och utökning av hamnen mot sydöst med vissa villkor. Men miljödomen förutsätter en västlig infart till hamnen lika som idag och har inte prövat en östlig infart!
Under 2011 har hamnen varit utsatt för revision vad gäller arbetsmiljö, mutor och andra tveksamheter. Under 2011 har det publicerats flera insändare i Trelleborgs Allehanda och Sydsvenskan i hamnfrågan. Under 2011 har det funnits banners om hamnfrågan på Trelleborgs Allehandas nätupplaga. Läs mer på www.hamngruppen.se, där finns många insändare och övrig utförlig information, samt länkar till andra sidor. 
Vad kommer att hända härnäst? 

Man kan tänka sig att hamnbolaget går till kommunfullmäktige för att få beslut och borgen om efterföljande etapper. Utfyllnad, fyra nya färjelägen, infart österifrån vid Scan, Östra stranden? Då gäller det att vara med!
Arbetet med en fördjupad översiktsplan är igångsatt. Där finns en styrgrupp representerad av 5 av fullmäktiges 8 partier. Trelleborg ska granskas står det, men visionerna då, vad vill man? Det ska hållas samråd kring planen som tas fram, då gäller det att vara med!

Trafikverket gör årliga långstidsplaner. Det är inte troligt att en yttre ringväg med östlig hamntillfart är med på länge. Tills vidare kommer hamnens tunga trafik att komma in som idag från väster. Här bör i stället miljöförbättringar göras!

Pågatåg ska trafikera Trelleborg inom några år på gamla järnvägsstationen. Hur det ska ordnas fysiskt måste snart redovisas. Då gäller det att vara med!
Hamngruppen kommer att arbeta för
-  att hamnen öppnas upp mot staden redan nu
- att färjornas utsläpp drastiskt minskas

- att påvisa miljöproblemen med lastbilstrafiken

- att visa förslag med bättre lösningar av hamninfart från väster

- att yttra sig över den fördjupade översiktsplanen
 
 / Nätverket Hamngruppen genom Madeleine Brandin, Sven-Ingvar Göransson, 
Bertil Larsson, Bjaerne Persson, Christer Dahlberg, Lars-Olof Flink, Rikard Lehmann och många andra.

För att täcka kostnader för hemsida, annonser, flygblad m.m. tar Hamngruppen tacksamt emot 
50 kr eller 100 kr (eller mer) på Bankgiro 499-4257

