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På måndag ska kommunfullmäktige anta den nya infartsutredningen. Men någon enighet med Trafikverket lär det knappast bli. Trafikverket sågar utredningen fullständigt. 

TRELLEBORGS ALLEHANDA 2016-02-27

– Den här utredningen har inget värde för oss. Jag ser inte att någonting nytt har tillförts i diskussionen, säger Jack Bårström, samhällsplanerare på Trafikverket. 
I januari kom den senaste i raden av utredningar som skulle klargöra vilken väg trafiken ska ta till Trelleborgs hamn i framtiden. Utredningen, som enligt uppdraget skulle ”bidra till att en bred enighet nås mellan de politiska partierna i Trelleborgs kommun och de berörda myndigheterna Trafikverket, länsstyrelsen och Region Skåne” förordar en östlig infart via en ringled. 

Men någon enighet med Trafikverket kan inte Trelleborgs kommun räkna med. Trafikverket, som hela tiden varit motståndare till en ringväg, har inte ändrat sig. 
– Det finns fortfarande ingenting som påvisar behovet av en ringväg runt Trelleborg. Hamnen är en statlig angelägenhet och den har i dag god tillgänglighet via E 6:an som vi investerat stora summor i, säger Jack Bårström. 

Trafikverket var med under två workshops under utredningens gång och hade flera synpunkter, men enligt Jack Bårström har inga av dem tagits till vara. Till exempel kom man med förslaget att skapa en bred underfart under Travemündeallén, vilket skulle överbrygga den barriär som finns där och ge staden tillgång till Sjöstadsområdet. 
– Det nämns inte ens i utredningen. Istället utreder man ett tunnelalternativ för flera miljarder som är helt orimligt, säger Jack Bårström som är besviken på att man inte har lyssnat på synpunkterna. 
– Man har från början låst sig vid fyra alternativ som man skulle utreda och det var ganska klart från början vilket alternativ man skulle komma fram till. Vi trodde att man skulle gå in i det här med öppna ögon och värdera olika förslag på ett trovärdigt sätt, säger Jack Bårström. 
I utredningen står bland annat att om det blir en ringväg så kommer en stor del av hamntrafiken att ta väg 108 norrut i stället för E 6. Den lösningen skulle kräva stora investeringar på 108:an och intresserar inte Trafikverket ett dugg. 
– Vi har redan en motorväg hela vägen till Trelleborg, som vi investerat stora pengar i och som är trafiksäker. Väg 108 är inte dimensionerad för den trafiken och vi vill inte ha ett stort flöde av lastbilar där, säger Jack Bårström. 

Enligt Jack Bårström kan Trelleborgs kommun bygga ringvägen och leda hamntrafiken dit även om Trafikverket är motståndare till det. 

På länsstyrelsen vill man inte säga någonting om utredningens slutsats. 
– Vi var med under arbetet då vi framförallt berättade om hur vi jobbar och pratade om vilka statliga intressen som finns. Men vi har inte fått den färdiga utredningen som något ärende och därför har vi inte tagit ställning, säger Kajsa Palo, tillförordnad chef på enheten för samhällsplanering. 
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