Yttrande till Trelleborgs kommun över
ÖVERSIKTSPLAN 2010 – TRELLEBORGS KOMMUN
UTSTÄLLNINGSHANDLING FEBRUARI 2010 – STADSBYGGNADSKONTORET

I samrådsredogörelsen står det att inkomna synpunkter ska beaktas. Det kan vi inte se att det gjorts. Det är fortfarande hamnens önskemål om utbyggnad som styr planen.

Planbeskrivningarna är bitvis både intressanta och välavvägda. Mycket god bakgrundsinformation finns att hämta. Den nyligen gjorda kultur- och naturutredningen borde också vara en del i Översiktsplanen och integreras i den.

”Hamnens positiva betydelse för staden ligger på ett annat plan än det stadsbyggnadsmässiga..” (sid 115). Därför borde den inte få styra ÖP så som den gör! Inte heller ekonomiskt eller miljömässigt ger hamnen något positivt till staden.

Tyvärr syns inte heller de goda intentionerna i planens kartmaterial. Det hjälper inte att gardera i texten, när kartan visar en flyttad fördubblad hamn och en ”yttre ringväg” för lastbilarna i östlig infart till hamnen. Vi anser att detta är fel framtid för Trelleborg. Planen kommer för lång framtid att styra i helt fel riktning. Alla delbeslut kommer att relatera till översiktsplanens karta. Den ”yttre ringvägen” avlastar inte heller dagens trafik på t ex Hedvägen.

Planen tar upp att centrala tomter inte bebyggs (sid 108). Det är korrekt. Planen talar om bevarande av byggnader, om stadsmiljö och om gröna lungor. Det är bra! Men det krävs en framtidstro och en vitalisering av staden. En dyr hamnutbyggnad och mycket vaga idéer om sjöstad (sid 111) räcker inte för att locka investerare eller nya invånare.  Inriktningsförslagen på sid 94 är för defensiva. En annan ÖP behövs!

ÖP har inte visat någon idé eller strategi för turism- och landsbygdsutveckling trots den synnerligen goda potential som Söderslätt och Smygehuk har. Inriktning (sid 135) är vag och defensiv.

 

Så här kunde det vara i stället:
Hamnens behov att få plats med 240 meter långa färjor kan tillgodoses med mycket mindre hamnutbyggnader. Den tunga trafiken bör utredas att gå från Maglarpsrondellen på nuvarande E6, fast i nedsänkt läge, alternativt över västra industriområdet till en planskild korsning nedsänkt till hamnen. Stavstensvägen och västra stranden, Stavstensudde och Maglarps strand kan då utvecklas fritt.

Järnvägsgodset har plats att utvecklas i östra hamnen och kan ge Trelleborg en välbehövlig miljöprofil.

En upphöjd gångförbindelse i C B Friisgatans förlängning över till Mittelbron kan göra delar av hamnen tillgängliga. Detta som en första början till stadens ökande kontakt med havet.

Pågatågsstation planeras i byggnadsminnet den gamla järnvägsstationen (bra tycker vi), men ytterligare en hållplats skulle kunna läggas längre västerut där spåren slutar idag (vid Pergo).

En stad är inte mer än sitt centrum. Detta måste värnas och samtidigt utvecklas tillsammans med handelns aktörer. Satsningar på de gemensamma rummen, dvs gator, torg och parker brukar vara lönsamma satsningar.

Trelleborg klarar sig inte utan Söderslätt. Det goda boendet för olika åldrar hämtar identitet från byarna, landskapet och kusten. Turism är också en näringsgren för en levande landsbygd.

Sammanfattande synpunkt
ÖP måste arbetas om utifrån en annan utgångspunkt. Hamnens dyra utbyggnadsönskemål och planerad östlig infart har i detta förslag styrt planen väldigt hårt. Dessa låser utvecklingen och förhindrar goda alternativ. Invånarnas behov ska i stället komma först. Det goda boendet i vid bemärkelse (där ingår även arbete) ska vara utgångspunkt. Söderslätt och staden ska leva i symbios, inte hamnen och staden! 
Trelleborg den 8 april 2010

Hamngruppen
